特朗普在美

全國黑人記者協會

場人士揮手。

香港文匯報訊 美國前總統、共和 黨總統候選人特朗普周三(7月31 日)獲邀出席美國「全國黑人記者 協會」(NABJ)年會,然而他竟 在會上指責民主黨競爭對手、副總 統哈里斯為了謀取政治利益,突然 決定「變成黑人」,在種族問題上 誤導選民,惹來輿論炮轟。哈里斯 視,白宮發言人亦指這是侮辱。



十十 朗普在會上稱,「我認識她(哈里斯)很久了,只是間接認識。她一直都是印度血統,她也只宣傳自己的印度血統。直到數年前她忽然變成黑 人,我才知道她是黑人。現在她想被稱為黑人,所以我不知道她到底是印度 人還是黑人?」

哈里斯父為牙買加裔

哈里斯出生於加州奧克蘭,父親是牙買加經濟學教授,母親是印度裔癌症 研究員。特朗普此番言論一出,主持人斯科特試圖插嘴反駁,強調哈里斯-直自認是黑人,且曾就讀於歷史悠久的黑人大學霍華德大學。但特朗普不予 理睬,又稱「我尊重兩者中的任何一個,但她顯然不尊重。因為她一直都是 印度人,之後忽然就變成了黑人。我認為應該有人調查一下這件事。」

特朗普在會後還在名下社媒 Truth Social上,發布哈里斯教學印度菜譜的舊 影片,稱「瘋狂的卡馬拉(哈里斯名字)説她是印度人,不是黑人。這是大 問題。無情的騙子,她利用了所有人,包括她的種族身份!」

國會黑人核心小組:極大冒犯

特朗普在參會期間,白宮正舉行新聞簡報會。白宮發言人皮埃爾聽到記者 轉述的特朗普言論,即時批評稱「你剛才讀給我聽的話令人厭惡,這是一種 侮辱」,「只有哈里斯才能講述她自己的經歷。」國會黑人核心小組PAC主 席米克斯亦發聲明譴責特朗普,「這對全國的黑人選民來説,是一種極大冒 犯。|

面對特朗普此番言論,哈里斯僅回應稱,「特朗普還是老一套,充滿分裂 和不尊重」,又表示「美國人民應得到更好的待遇,民眾應得到一個講真話 的領導人,在面對事實時不會以敵意和憤怒回應。我們應得到一個理解我們 的差異、不會分裂我們、成為我們力量主要泉源的領導人。」

哈里斯的通訊主管泰勒發聲明説:「特朗普對黑人記者進行人身攻擊和侮 辱的方式,與他在整個總統任期內的所作所為如出一轍。他辜負了黑人家 庭,讓整個國家陷入困境。特朗普已證明他無法團結美國,所以他試圖分裂 我們。」

特朗普出席NABJ旨在爭取更多非裔選票,然而他並非闡述競選政策,而是 進行人身攻擊。美國《時代周刊》指出,特朗普的表現符合其一貫作風,分 析指若繼續保持這種論調,未來3個月吸引非裔選民將更艱難。政治新聞網站 Politico指出,今次風波顯示特朗普在擴大選民支持面上可能面臨的困境,即 他既要與有色人種女性競爭,又不能陷入厭惡女性和種族主義的嫌疑。

哈里斯大型文宣攻勢 特朗普陣營暫無對策



香港文匯報訊 美國副總統哈里斯投入2024總統大選以來,前總統特朗普 競選團隊積極尋找削弱哈里斯勢頭的方法,卻無重大進展。

據彭博社報道,特朗普兩周前還得意洋洋,讓部分團隊成員提醒他別太過 自滿。當時特朗普遇刺後,獲共和黨正式提名為總統候選人,民調支持率節 節攀升,其陣營一度看好明尼蘇達州和弗吉尼亞州等曾被視為難以拿下的搖 擺州目標。

然而總統拜登退選並換上哈里斯出戰後,激勵民主黨選民和金主,讓特朗 普陣營的歡騰慶賀戛然而止。特朗普陣營至今未確定抨擊哈里斯的有效策 略。特朗普及其副手萬斯增加公開造勢活動,競選團隊在關鍵州發動大規模 文宣攻勢,但萬斯過往的爭議言論面臨審查,使共和黨流失女性選民的支 持。

策略師:特朗普陣營自視過高

共和黨策略師、全國委員會前發言人米勒表示,「特朗普陣營高估了自身 實力,兩個在女性議題上犯錯的白人,怎能追着一名非裔女性候選人不 放?」

彭博社與數據資訊公司 Morning Consult 的最新民調顯示,哈里斯在7個搖 擺州追上甚至有超越特朗普的優勢,她受到年輕女性和非裔選民青睞。特朗 普主要超級政治行動委員會「讓美國再次偉大」負責人布多維奇説,「民主 黨人臨陣換將,我們將縮短這個蜜月期。」

特朗普近日加大抨擊哈里斯的力度,形容她是「激進左翼瘋子」、「無 能」,並在競選廣告中批評她是拜登的「邊境沙皇」,試圖將她與拜登政府 不受歡迎的移民政策掛鈎。市場分析公司 Pangea Policy 創辦人海恩斯認為, 特朗普陣營還沒有明確的訊號。

调 裔 ◆哈里斯與牙買加裔父親合照。

匯眼

天下

美國前總統特朗普 在全國黑人記者協會年 會上,再次使出其一貫的 「人身攻擊」招數,在毫

無根據下質疑副總統哈里斯的黑人身份, 試圖藉此博取更多非裔美國人支持。然而特 朗普慣用抹黑競選對手的手段這次不再奏效,

他發出此番言論之際,正值和哈里斯爭奪非裔支持 之時。哈里斯多年來一直自稱非裔,她近來常向非裔姐妹會 發表演說,又在非裔人口眾多的城市舉行集會,並將在美國非裔 女性有力代言人之一、眾議員傑克遜・李的葬禮上發表講話。特 朗普出席全國黑人記者協會的目的亦然,他在會上標榜自己為前 總統林肯以來「對非裔最有利的總統」。然而他對哈里斯此番言 論一出,無疑引發非裔選民憤怒,溫和派選民也擔憂如他當選, 將在任內製造更多混亂和敵意。

特朗普面對女性競爭對手的一貫作風是性別羞辱。作家卡羅爾 指控特朗普性侵,特朗普竟回應說對方「不是我的類型」。在 2016年大選面對希拉里時,特朗普稱她「精神錯亂」、「不理 智」,又指希拉里在辯論會上去洗手間「很噁心」。到2020年面 對總統參選人沃倫,特朗普又嘲諷她為印第安公主「寶嘉康

特朗普的支持者亦是如出一轍。路易斯安那州共和黨眾議員接 受霍士新聞訪問時,便形容哈里斯有點「ding-dong」(美國人對 愚蠢女性的稱呼),連主持人也聽不下去,即時作出反駁。特朗 普副手萬斯則形容哈里斯為「無孩女貓奴」,稱美國由這類女性 管理,她們對自己的生活和選擇感到悲哀,意圖讓國家其他民眾

在哈里斯代替拜登出選的最初數天,特朗普已多次抨擊她「瘋 狂」、「瘋子」及「愚蠢」。然而特朗普此次攻擊不再有效,最主要原因在於 哈里斯似乎本能地知道如何應對,僅是輕蔑地回應「還是老一套,充滿分裂和 不尊重」,便足以對特朗普摑一巴掌。

與特朗普相比,哈里斯相對年輕,一副事業型女性形象。面對一名與拜登截 然不同的對手,特朗普陣營似乎亂了陣腳,繼續依靠謊言和辱罵的舊招數,恐



網上圖片

哈里斯獲汽車工會支持 助提振搖擺州選情

香港文匯報訊 自美國總統拜登宣 布退選、副總統哈里斯接棒以來,後 者獲得的支持一直增加。此前一直站 在拜登身後、反對前總統特朗普上台 的美國汽車工人聯合會(UAW), 周三(7月31日)宣布支持哈里斯競 選,這可能給哈里斯在搖擺州份密歇 根州的選情帶來提振。

UAW主席費恩稱上周與哈里斯通 電話,他讚揚對方「為工人階級服 務」的紀錄,並表示她「將與我們並 肩作戰,向企業的貪婪宣戰」。費恩 在聲明中強調哈里斯有打擊企業價格 欺詐、暴利和不公平貿易協議的紀 錄,並稱哈里斯競選團隊將於8月7 日在底特律舉行集會, UAW 成員屆 時將參加。

作為美國最大工會之一,UAW在 總統選舉中發揮着重要作用。UAW 擁有逾40萬名活躍會員,在大本營密

歇根州等關鍵搖擺州具有相當大的政 治影響力。此前拜登和特朗普均多次 在密歇根州露面吸引撰民, 尤其是受 僱於福特汽車、通用汽車和斯特蘭蒂 斯等美國汽車製造商的選民。UAW 傳統上支持民主黨候選人,費恩曾多 次指責特朗普「破壞工會」,代表着 億萬富豪階級。他早前在巴爾的摩一 次會議上説,「很明顯,特朗普入主 白宮對工人階級來説,將是一場徹底 的災難。」

逾百創投家力撐

同時,哈里斯也獲得100多名創投 家的支持,並承諾在11月5日的選舉 中投票給哈里斯。雲端內容管理服務 平台 Box 行政總裁利維説,許多硅谷 人對拜登領導下的民主黨感到「幻 滅」,哈里斯的接棒徹底改變了局

美民主黨電子投票 哈里斯篤定出線

香港文匯報訊 美國民主黨周四(8月 1日)展開為期5天的電子投票,以決定 總統候選人。副總統哈里斯由於沒有面對 任何對手挑戰,勢將正式成為民主黨總統 候選人。

法新社報道,在美國總統拜登宣布放 棄競選連任後不到兩周,哈里斯全面接 手掌控民主黨,已成為黨內唯一人選,

可望在11月總統大選挑戰共和黨總統候 選人特朗普。在初選過程中按比例分配 的近4,000名民主黨黨代表、基層支持者 和政治人物,簽名支持哈里斯出任總統 候選人。至今並無其他民主黨人出面挑 戰,哈里斯將篤定成為民主黨總統候選 人,以致確認她成為美國主要政黨首位 非裔和亞裔女性總統候選人的過程,成

民主黨全國代表大會(DNC)表示, 在所有已簽署的黨代表中,哈里斯贏得 99%支持率,沒有其他人取得300個簽名 的門檻資格。民主黨代表需於DNC的網 上平台進行投票,投票時間直至當地時間 下周一晚上6時截止,最終結果於同日稍 後揭曉。